
Πανεκπαιδευτικό Συλλαλητήριο τη Δευτέρα 30
Οκτώβρη, 12μεσ., στο άγαλμα Βενιζέλου

Ζ΄ Σύλλογος Εκπαιδευτικών Π.Ε. Θεσσαλονίκης “Ο Φίλιππος”

Για μια ακόμη χρονιά τα σχολεία άνοιξαν με μεγάλα προβλήματα. Τα δεκάδες χιλιάδες κενά στην
εκπαίδευση λόγω της χρόνιας πολιτικής των μηδενικών μόνιμων διορισμών σε συνδυασμό με το μικρό σε
σχέση με τις ανάγκες αριθμό προσλήψεων αναπληρωτών εκπαιδευτικών οδηγούν στην λειτουργία των
σχολείων με κενά δυο μήνες πια μετά την έναρξη της σχολικής χρονιάς αλλά και την ελαστικοποίηση των
εργασιακών σχέσεων με τις πολλαπλές μετακινήσεις των εκπαιδευτικών για την υποτυπώδη κάλυψη των
αναγκών.

Η χρόνια υποχρηματοδότηση της εκπαίδευσης οδηγεί σε σχολεία γυμνά όχι μόνο από την αναγκαία
υλικοτεχνική υποδομή αλλά ακόμη και από τα στοιχειώδη για το καθημερινό μάθημα ή τη διακοπή του
ηλεκτρικού ρεύματος σε σχολεία της περιοχής μας. Νομοθετήματα όπως το Π.Δ. 79/2017 έρχονται να
παγιώσουν αντιεκπαιδευτικές ρυθμίσεις προηγούμενων χρόνων, να περιορίσουν μορφωτικά δικαιώματα
των μαθητών αλλά και τη δημοκρατία στη λειτουργία του σχολείου. Όλα αυτά, μαζί με τόσα άλλα,
αποκαλύπτουν ότι «δεν βαίνουν όλα καλώς στα σχολεία μας», παρά τις προσπάθειες του υπουργού
Παιδείας και της κυβέρνησης να μας πείσουν για το αντίθετο. Ή τουλάχιστον δεν βαίνουν καλώς για
εκπαιδευτικούς και μαθητές, γιατί τα μεγάλα συμφέροντα που επιδιώκουν τη διάλυση δομών και
ιδιωτικοποίηση της εκπαίδευσης και τη διαμόρφωση του “σχολείου της αγοράς”, βλέπουν τα σχέδια τους
να προωθούνται από μια κυβέρνηση απόλυτα ευθυγραμμισμένη με τις αντιλαϊκές επιταγές της Ε.Ε. και
του ΟΟΣΑ.

Στην επιβαρυμένη κατάσταση του δημόσιου σχολείου έρχονται να προστεθούν μια σειρά νέες
αντιεκπαιδευτικές αλλαγές που προωθεί η κυβέρνηση:

*με την ενοποίηση των τμημάτων Βρεφονηπιοκόμων των ΤΕΙ με τα Παιδαγωγικά Τμήματα Προσχολικής
Αγωγής των ΑΕΙ, οδεύουμε σταθερά στην κατάργηση του δημόσιου και δωρεάν νηπιαγωγείου για όλα τα
παιδιά, την ιδιωτικοποίησή του με τη χρήση των voucher και την υπαγωγή τους στους Δήμους ενώ
ταυτόχρονα αμφισβητούνται τα εργασιακά δικαιώματα των νηπιαγωγών

* με την καθιέρωση του πιστοποιητικού παιδαγωγικής επάρκειας οδηγούμαστε στην κατάργηση των
επαγγελματικών δικαιωμάτων του πτυχίου, την αμφισβήτηση της ικανότητάς των πτυχιούχων να
παρέχουν εκπαιδευτικό έργο και τη θεσμοθέτηση διαδικασιών (επί πληρωμή) κατάρτισης και
επανακατάρτισής τους

*με την απόλυτη εναρμόνιση του υπουργείου Παιδείας με τις επιταγές και «καλές πρακτικές» του ΟΟΣΑ
(αναδιάρθρωση εκπαιδευτικού συστήματος, περικοπές δαπανών και λειτουργία με ιδιωτικοοικονομικά
κριτήρια, αυτοαξιολόγηση σχολικής μονάδας και αξιολόγηση εκπαιδευτικού, εκχώρηση αρμοδιοτήτων
στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, πιστοποιητικό παιδαγωγικής επάρκειας κ.ά.), όπως φαίνεται και από τις
πρόσφατες αιφνιδιαστικές επισκέψεις κλιμακίων του ΟΟΣΑ σε σχολεία

*με τη νέα προσπάθεια ψευδεπίγραφου διαλόγου που ξεκινά το υπουργείο Παιδείας και τις «Νέες
υποστηρικτικές δομές του εκπαιδευτικού έργου» που προωθεί, με τι οποίες πίσω από ηχηρές διατυπώσεις
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περί «παιδαγωγικής αυτονομίας», οικοδομεί νέες συγκεντρωτικές ιεραρχικές δομές και προωθεί την
αξιολόγηση και την αυτοαξιολόγηση

Ανάλογη είναι η κατάσταση σε όλο το χώρο της Παιδείας όπου δίπλα στις ελλείψεις και την
υποχρηματοδότηση έρχονται να προστεθούν νομοθετήματα και σχέδια, όπως το νέο «Νέο Λύκειο», το
κλείσιμο τμημάτων των ΕΠΑΛ κ.ά. για τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση ή ο «Νόμος Γαβρόγλου» για τα ΑΕΙ,
που προκαλούν αναστάτωση καθώς αμφισβητούν ξεκάθαρα το δημόσιο και δωρεάν χαρακτήρα της
Παιδείας, τα μορφωτικά δικαιώματα της νεολαίας και τα εργασιακά δικαιώματα των εκπαιδευτικών.

Καλούμε όλους τους εκπαιδευτικούς να μη συναινέσουν στην πολιτική των περικοπών και της
λιτότητας, της κατεδάφισης του δημόσιου σχολείου, της κατάργησης των μορφωτικών
δικαιωμάτων των μαθητών και της νεολαίας και της ισοπέδωσης των εργασιακών σχέσεων των
εκπαιδευτικών.

Συμμετέχουμε όλοι και όλες, μαζί με τους εκπαιδευτικούς της Δ.Ε., τους μαθητές, τους
φοιτητές και τους γονείς στο πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο που διοργανώνεται στη
Θεσσαλονίκη, τη Δευτέρα 30 του Οκτώβρη, στις 12 το μεσημέρι, στο άγαλμα Βενιζέλου

Αγωνιζόμαστε για:

-Ενιαίο 12χρονο δημόσιο δωρεάν σχολείο για όλα τα παιδιά και 2χρονη υποχρεωτική
προσχολική αγωγή και εκπαίδευση στο δημόσιο νηπιαγωγείο

-Το δικαίωμα όλων των παιδιών και της νεολαίας στη μόρφωση και τη ζωή

-Το δικαίωμα των εκπαιδευτικών (και όλων των εργαζόμενων) στη μόνιμη και σταθερή
δουλειά, κόντρα σε πολιτικές που μας θέλουν χωρίς δικαιώματα, με επισφαλή απασχόληση
και υποκατώτατους μισθούς των 300-400ευρώ

Κηρύσσουμε 2ωρη διευκολυντική στάση εργασίας (2 τελευταίες ώρες του πρωινού κύκλου/2 πρώτες του
ολοήμερου)

Για το Δ.Σ.

Ο πρόεδρος                    Η γεν. γραμματέας

Ηλίας Σμήλιος               Σοφία Καρασαρλίδου


